

两年前,她在病床上“陪着”同学高考;今年,她走进高考考场

# 患白血病后,她自学两年考入河师大



□记者 李岚 见习记者 范坤鹏 社区特约记者 刘彦军/文 记者 杜武/图

2013年,她因患白血病而错过高考。在此后的两年间,暂时休学的她在养父母的鼓励下,一边治病,一边自学高中课程。在今年的高考中,她考了523分,被河南师范大学录取。她,叫张明珠。

26日,记者乘坐由洛阳指南针装饰工程有限公司提供的爱心采访车来到位于孟津县的张明珠的家,该公司的工作人员还为张明珠送去了一些营养品。



张明珠(右)和养母

- 寒门学子:张明珠
- 家庭地址:孟津县
- 高考分数:523分
- 录取院校:河南师范大学

## 1 上高三那年,她患上了重病

用家徒四壁来描述张明珠的家一点儿也不为过。“为了给闺女治病,家里的东西能卖的全卖了。”张明珠的养母安宝珍说。

1996年,安宝珍和丈夫在山西一户人家见到了一个才出生3天的女婴,夫妻俩为她取名张明珠,寓意掌上明珠。

2013年4月,当时正读高三的张明珠经常头疼。一开始家人以为她太累了,没把这放在心上。后来情况越来越严重,安宝珍便带着女儿到医院检查,最终张明珠被确诊为白血病。

起初,安宝珍并没有把病情告诉女儿,可是聪明的张明珠猜到了自己的病情,精神状态也一天比一天

天差。后来,安宝珍想了一个“狠招儿”:将女儿的病情连同身世一起告诉了她。“这两件事儿对孩子是非常沉重的打击,如果她能挺过来,后面就会配合治疗。”安宝珍说。

果不其然,张明珠有一次搂着安宝珍说:“我一定会好好治病,您永远都是我的妈妈。”

## 2 为了给她治病,养父母想尽了办法

“我知道闺女很懂事,但没想到她这么坚强。”安宝珍说,治疗白血病最有效的办法就是找近亲骨髓配型,然后进行骨髓移植。为了挽救女儿的生命,张明珠的养父专门赶

赴山西,找到了她的生母。当时,张明珠的亲大姐和亲二姐由于种种原因都不具备骨髓配型的条件,她的亲三姐无法联系上。更令人失望的是,张明珠和她亲弟弟的骨

髓配型也失败了。后来,安宝珍和丈夫借钱,带着女儿四处求医。经过6个疗程的化疗,张明珠接受了自体骨髓移植治疗。去年9月,张明珠出院了!

## 3 自学2年,坚强的她高考考了523分

出院后,张明珠投入到紧张的复习中,备战今年的高考。虽然母校孟津一高为张明珠保留了学籍,但是因为身体虚弱,张明珠只能在家自学。“我们在县城租了

个单间。”安宝珍说,女儿即使住院了,也没有放下课本,虽然医生叮嘱她不要太累,但她仍会趁着精神好的时候学习,还每天坚持练习英语听力。出院后,她每天6点就起床,

吃过早饭后先散步一个小时,再开始复习,常常学到次日凌晨。今年4月,张明珠重返教室。在得病2年后,张明珠高考考了523分,目前已被河南师范大学录取。

## 4 养母打算陪读,照顾她的生活

安宝珍说,为了给女儿治病,除了接受好心人的捐款,她的丈夫也一直在外地打工。5年前,张明珠的哥哥在一次事故中被压断了6根手指,眼下连个简单的工作都不好找。“我打算一直陪着女儿。”安宝珍说,由于女儿在饮食上有诸多禁忌,所以她想在学校附近租个房子,每天给女儿做饭,平时打工挣点儿生活费,并攒钱还债。对于未来,张明珠满怀憧憬。“我特别喜欢农村,那里环境好,安

静,毕业后我想找个离家近的地方工作。等我能挣钱了,就自己还债,再给爸妈盖个朝阳的房子,让他们颐养天年。”她说。目前,金鑫·晚报向日葵阳光助学行动一共设置了3种捐助善款、奉献爱心的方式。  
1.直接转账至指定银行卡,银行账户6222 6208 3000 2761 827。户名:李岚。开户行:交通银行洛阳分行。  
2.在电脑或手机上用支付宝转

账至账户 lywbzhuxue@163.com(李岚),并留言注明您的姓名和电话号码。  
3.通过微信转账方式,发送给微信号15090169915(李岚)。如果您身边有品学兼优却家境贫寒的大学生,可以拨打本报热线66778866联系我们;如果您捐助的数额较大,或者有意对某个寒门学子进行定向帮助,可直接与记者李岚(电话号码15090169915)联系。

## 追尾事故的责任到底咋划分

□记者 寇玺 实习生 张园丁

几天前,市民蔡先生开车时,左侧一辆轿车忽然变道,他急踩刹车后,自己的车被后面的车追尾。事后,变道的轿车驶离现场,追尾车的司机主动赔了蔡先生钱。蔡先生不明白的是,汽车变道导致的事故,责任该由追尾车的司机承担吗?

蔡先生说,事发时,他驾车行至定鼎立交桥。他左侧的一辆黑色轿车在没有打转向灯的情况下,忽然加速向右变道,蔡先生赶紧踩下刹车,但车被跟在后面的出租车追尾,而那辆黑色轿车加速驶离现场。

事故发生后,为了不耽误运营,出租车司机主动赔了蔡先生一些钱作为修车费用。

后来,蔡先生设法联系上了黑色轿车的司机。对方表示,追尾事故都是追尾车的责任。

事情虽然已经过去,但蔡先生还是忍不住为出租车司机鸣不平。

对于责任划分问题,市交警支队事故处理七中队的民警称,按照蔡先生描述的情况,黑色轿车的司机在这场事故中应该负主要责任或与追尾车负同等责任。

出租车因为没有与同车道行使的前车保持足以采取紧急制动措施的安全距离,导致追尾,所以出租车司机也应负一定责任。

民警表示,市民如果遇到类似事故,可将行车记录仪记录的画面提供给警方,用来划分责任。

民警通过以下一些案例,跟您讲讲交通事故的责任如何划分。

### ●案例一

在单向两车道的道路上,左边车道上的一辆车向路右边车位中倒车时,占据了右边部分车道。在右边车道上正常行驶的轿车为了避让,急踩刹车,导致后车追尾。根据实际情况,倒车的司机应负主要责任或与后车司机负同等责任。

### ●案例二

非机动车和行人受法律保护,但并不代表非机动车能随意闯红灯。一辆电动车在路口闯红灯,正常行驶的汽车看到后急刹车,被后车追尾,该骑电动车者一般情况下应负主要责任。

摩托车属于机动车,如果因摩托车闯红灯而出现上述情况,驾驶摩托车者应负全部责任。

**洛阳阳光男科医院**  
专业看男科  
男科专线 631 56789  
院址:洛阳市九都路与解放路口西南角